Jmeno a prijmeni:

Transformuijte na co nejjednodussi konjunktivni nebo

disjunktivnhinormalni formu:

L ((p=>r)=>q)>(p>(r—>~p))

n

w

4. (pAqa~p)—>(rvaq)

5. (gv~q)—or

Zformalizuijte co nejpodrobnéjsim zptsobem:

((a=>p)—->p)=>(a—>(p—>p))

(r=>q)—>(prg)—>(~rvp)

6. Zadny kramol nezpiva.

7. Moudry Harumil rozlustil Servilovu hadanku.

8. Jsou neSikovni krySpinci.

9. Lasipani, ktefi nekleji, jsou zdvorili.

10. StraSpytlici klepou na dvere.
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Nasledujici tvrzeni vyjadrete v pfirozeném jazyce:

11. IX [ D(X) A P(KX) ],
kde K je Kulik, D(x) je byt dopis a P(x,y) znamena x piSe y

12. vx {B(X) >3y [P(y) AN(xy) ]},
kde B(x) je byt blatik, P(x) je byt paravan a N(x,y) je x nosi y

13. Wx [ K(x) = Yy Z(x,y) 1,
kde K(x) je byt kazisvét a Z(x,y) znamena x znici y

14. VX H(x,T),
kde T je Tympalik a H(x,y) znamend x se hadda sy

15. Yx {R(X) =3y [ O(x,y) A O(y,x) 1},

kde R(x) je byt rampusik a O(x,y) znamena x oprasuje y

Stanovte podminky spravnosti nasledujicich definic a rozhodnéte,
zda jsou adekvatni:

16. Meteorit je spadla hvézda.

17. Meteorit je ohnivé nebeské téleso.

18. Meteorit je na zem spadlé vesmirné téleso.

19. Meteorit je ne zem spadly meteor.

20. Meteorit je povétron.

Inovace tohoto kurzu byla spolufinancovana z Evropského socialniho fondu a statniho rozpoctu
Ceské republiky.
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Ktera z tvrzeni 1-5 jsou ekvivalentni s vétou v zadani:

21. Rotalici jsou rychli.

Kdo je rychly, ten je rotalikem.

Kdo neni rotalik, neni rychly.

Kdo neni rychly neni rotalik,

Neexistuje rychly rotalik.

Neexistuje rotalik, ktery by nebyl rychly.

22. Kazdy malikon musel zazpivat aspori jednu pisen.

Néjaky malikon zazpival kazdou pisen.

Neexistuje malikon, ktery by nezazpival Zadnou pisefi.
Kazdou pisen nékdy zazpival néjaky malikon.
Néjakou pisen zazpival kazdy malikon.

Kdo Zadnou pisen nezazpival, neni malikon.

23. Zadny tlemakot nezpiva.

Kdo nezpiva, je tlemakot.

Kdo neni tlemakot, zpiva.

Kdo zpiv4, neni tlemakot.
Neexistuje tlemakot, ktery zpiva.
Neexistuje tlemakot, ktery nezpiva.

24. Hrozni kruzimofi kazdému vyhrozuji.

1)
2)
3)
4)
5)

Neexistuje hrozny kruzimor, ktery by nékomu nevyhrozoval.
Je hroznym kruzimorem, kdo kazdému vyhroZuje.

Kdo nékomu nevyhroZuje, neni hroznym kruzimorem.

Kdo nékomu nevyhroZuje, neni hrozny nebo neni kruzimor.
Kdo nékomu nevyhroZuje, neni hrozny ani kruzimor.

25. Ne vSichni hrubiani maji krupici.

1)
2)
3)
4)
5)

Nektefi hrubiani maji krupici.

Nektefi hrubiani krupici nemaji.
Neexistuje hrubian bez krupice

Neni pravda, Ze kazdy hrubian ma krupici.
Z&dny hrubian nema krupici.

Ktera z tvrzeni 1 — 5 vyplyvaji ze zadanych premis:

26. Tlachapoudi krasné brumlaji. Brambur neni tlachapoud.
1) Brambur brumla.
2) Brambur nebrumla.
3) Brambur je tlachapoud.
4) Brambur neni tlachapoud.
5) Brambur je tlachapoud nebo tlachapoudem neni.

27. Naduti velouni vécneé tlachaji a nicemu nerozumi.
1) Vcelouni tlachaji.
2) Naduti v€elouni nicemu nerozumi.
3) Kdo néfemu rozumi, nemdze byt naduty véeloun.
4) Ten, kdo tlach4, je naduty vceloun.
5) Kdo neni naduty v€eloun, tak né¢emu rozumi.

28. Blambulini a krutibrci Sislaji.
1) Krutibrci Sislaji.
2) Kdo nesisl4, neni blambulin.
3) Kdo nesisl4, neni blambulin nebo krutibrk.
4) Kdo nesSisla, neni blambulin ani krutibrk.
5) Kdo $isl4, je blambulin nebo kruibrk.

29. ZaruSici se boji tmy. Kotilik se boji tmy.
1) Kaotilik je zarusikem.
2) Kotilik neni zarusik.
3) Kaotilik se boji tmy.
4) Kaotilik se tmy neboji.
5) Kotilik piské& nebo nepiska.

30. Brumdilici se nicemu neposmivaji. Bratilik se posmiva Rizikovi.
1) Bratilik nepatfi k brumdilikdm.
2) Bratilik je brumdilik.
3) Brumdilik je ten, kdo se nicemu neposmiva.
4) Kdo neni brumdilik, tak se néCemu posmiva.
5) Kdo se ni¢emu neposmiva, neni Bratilik.



